

产经视线 ● 保丰收 SHIXIAN

昌图:玉米密植技术可实现亩产超千公斤

本报记者 王晓波

8月27日,在铁岭市昌图县三江口镇宝龙村的玉米地里,70余名农民正在进行一场观摩。大家仔细观察玉米长势,发现示范田里的玉米秸秆粗壮挺拔、穗棒籽粒饱满。

“这片地是我们昌图县的农业科技示范基地,实施的是玉米密植精准调控高产技术,铺设在垄沟间的黑色滴灌管,就是实施这项技术的关键所在。”昌图县现代农业发展服务中心主任刘辉向大家介绍。

何谓玉米密植精准调控高产技术?这项技术在田间表现如何?在观摩会现场,农民提出种种疑问。“这项技术来自中国农业科学院李

少昆团队,是2019年中国农业农村十项重大新技术之一。”“该技术通过滴灌水肥一体化系统对玉米生长期实施精准施肥与给水,让玉米实现密植,达到高产。”面对大家的疑问,刘辉给出专业的回答。

据了解,昌图县是我省第一产粮大县,玉米种植面积稳定在400万亩以上,正常年景玉米平均亩产在670公斤左右。为进一步提高昌图县玉米单产水平、水肥资源效率和种植效益,近年来,昌图县一直积极引用和推广农业新技术、新模式。

2022年,昌图县与李少昆团队开展合作,在盛泰农机合作社、宇

农机服务专业合作社示范应用玉米密植精准调控高产技术,虽然遭遇了连月降雨,但玉米平均亩产仍达标准水921公斤。

今年,在省农业科学院玉米研究所本地化技术的支撑下,昌图县与李少昆团队开展深度合作,继续示范推广此项技术。昌图县根据不同土壤类型,分别在老城镇、亮中桥镇、大兴镇、三江口镇、曲家店镇建立了5个试验示范基地,示范面积3000余亩。

示范基地得到了中国农业科学院、省农科院多名专家的指导,实施“土地精细耕整+耐密品种+宽窄行

种植+滴水出苗+滴灌水肥按需精准供应”等集成技术,玉米田间表现良好,预计今年创造亩产超吨粮地块2到3块。

为此,昌图县组织召开了玉米密植精准调控高产技术培训及现场观摩会,70余名农民现场聆听中国农业科学院二级研究员王克如授课,并实地观摩示范基地的玉米长势。大家纷纷表示,明年也想在自己的地块尝试开展此项技术。

据了解,昌图县将全力以赴提高玉米单产,扛稳粮食安全重任,明年将继续扩大玉米密植精准调控高产技术实施面积,力争达到万亩以上。

黑山二期200兆瓦风电项目 首台风机吊装成功

本报讯 8月26日19时28分,国家电投东北公司锦州分公司黑山风电大基地项目F04号机位施工现场机械轰鸣、人员忙碌,随着风机叶轮与机舱成功对接,风机叶片安装到位,首台风力发电机组吊装任务圆满完成,为剩余39台风机吊装工作高质量完成奠定了坚实的基础。

锦州黑山二期项目总装机容量为200兆瓦,建设地点位于黑山县小东镇、英城子乡、无梁殿镇、半拉门镇等乡镇,总投资12.51亿元,安装三一重能“S1-17250”型风机40台,新建35kV集电线路8回,在

黑山400兆瓦风电项目升压站的基础上扩建升压站。

项目于今年3月26日取得开工许可,风场道路开始施工;4月11日,风机桩基础开始施工;6月15日,首台风机基础完成浇筑,计划今年10月中旬首批风机并网,年底实现全容量投产目标。项目建成后,年均上网电量5.2亿千瓦时,年节约标煤17.26万吨,减排二氧化碳47.07万吨,年营业收入1.43亿元,年均上缴税金2100万元,对于改善能源结构、促进地方经济发展和环境保护具有重要意义。

吴方荣 本报记者 崔治

中欧班列“铁岭号” 今年已发送货物价值4.02亿元

本报讯 记者王晓波报道 完成了转关、查验等业务,8月23日,搭载着61个标准集装箱约920.6吨货品的中欧班列“铁岭号”从铁岭始发,经满洲里铁路口岸出境,驶往俄罗斯首都莫斯科,预计15天货物运抵目的地。这是今年铁岭市开行的第21列中欧班列。截至目前,中欧班列本年度共运输货物16199.29吨,货值约4.02亿元。

今年,为持续推动中欧班列与铁岭市及周边地区生产贸易企业的产业链深度融合,中欧班列“铁岭号”不断丰富货物品类,提高货值水平,提升运输效能,不仅实现了满洲里、绥芬河口岸的“两通道运输”和与俄罗斯贸易的“双向互通”,还由原来“点到点”终点到莫斯科,发展到连接莫斯科、阿尔汉格尔斯克、圣彼得堡、叶卡捷琳堡等17个城市,进一步扩大了与俄罗斯的贸易合作业务规模。

从集货情况看,铁岭中欧班列货源充足。通过中欧班列“铁岭号”,铁岭市进一步扩大了对外开放“朋友圈”,目前已同全国140余家企业建立了经贸合作关系,与沈阳现代化都市圈以及吉林南部、内蒙古东部各市的经贸合作更加紧密。

从拉动外贸看,得益于中欧班列“铁岭号”的强力拉动,截至8月23日,铁岭保税物流中心货物通关1191票,运输货物18794.14吨,进出区货值约5.07亿元,同比增长203.63%。

到点”终点到莫斯科,发展到连接莫斯科、阿尔汉格尔斯克、圣彼得堡、叶卡捷琳堡等17个城市,进一步扩大了与俄罗斯的贸易合作业务规模。

从集货情况看,铁岭中欧班列货源充足。通过中欧班列“铁岭号”,铁岭市进一步扩大了对外开放“朋友圈”,目前已同全国140余家企业建立了经贸合作关系,与沈阳现代化都市圈以及吉林南部、内蒙古东部各市的经贸合作更加紧密。

从拉动外贸看,得益于中欧班列“铁岭号”的强力拉动,截至8月23日,铁岭保税物流中心货物通关1191票,运输货物18794.14吨,进出区货值约5.07亿元,同比增长203.63%。

我省首家地市级电力气象 预警中心落户辽阳

本报讯 记者严佩鑫报道 8月22日,辽阳市气象局与国网辽阳供电公司签署气象电力深度合作框架协议,共同为省内首家地市级气象预警中心揭牌,推动“气象+电力”服务高质量协同发展。

根据合作协议,辽阳市气象局与国网辽阳供电公司建立常态化工作联合机制,加强信息共享、资源整合及科技融合创新。强化电力气象灾害预报预警,优化电力气象服务产品供给,推动电力气象新

能源领域拓展应用,推进高质量电力气象服务保障民生供应,全面提升辽阳电网的防灾减灾能力。

近年来,辽阳市气象局与国网辽阳供电公司的合作逐步向智能化、精细化服务方向发展。双方将以此次合作协议签署为契机,携手共筑安全防线,更好地融入和服务辽阳全面振兴新突破三年行动,做深做实“气象+电力”能源保供服务,共同谱写高质量发展新篇章。

本溪培训指导矿山企业 延续矿业权

本报讯 记者许蔚冰报道 日前,本溪市自然资源局召开过期矿业权延续申请培训会,旨在为企业发展和项目建设提供服务。67家矿业企业的代表和相关职能部门负责人参加会议。

本溪市是矿业大市,矿业经济已成为本溪民营经济的重要组成部分。目前,本溪市正在开展实体经济服务年活动,推动经济高质量发展,加快恢复过期矿业权,推进企业复工复产,培育新的

经济增长点。

会议期间,本溪市自然资源局对采矿权延续要件材料、探矿权延续要件材料、矿业权审批登记办理流程及有关情况进行了详细说明,并现场指导矿山企业代表填写过期矿业权企业基本情况表。本溪市还将开展过期矿业权清查恢复专项行动,同时建立重点项目跟踪服务专员和问题会商研判机制,以最短时间、最大限度帮助企业恢复过期矿业权。

除草控水保丰产

8月28日7时,记者在沈阳市沈北新区兴隆台街道辽北七星米业有限公司的5200亩水稻田里看到,金黄色籽粒饱满的稻穗让茎秆弯下了腰,几名农民正在田埂间进行人工除草。种了一辈子水稻的夏长友乐得合不拢嘴:“今年风调雨顺,又是一个丰收年!”

目前,我省各水稻主产区陆续进入水稻成熟前的灌浆期,稳产和增产已成定局。各主产区种植户正大力开展人工除草,同时进行控水,保障水稻不倒伏。

本报记者 杨靖楠 摄



营口:新品种给力 新技术增产

本报记者 佟利德

8月26日下午,营口市站前区董家村、大兴村、新兴村3个村的1850亩水稻长势喜人,丰收在望。稻田上空,一架无人机正在喷洒叶面肥,为水稻茁壮生长补足营养。

“我们种植了新品种,科学施肥,预计水稻亩产能增收50斤到100斤。”金庚是站前区丰汇农业发展有限公司负责人,今年,他带领周边农户科学种植大米新品

种,并且种养结合,立体综合养殖生态蟹、鱼虾等,走出了一条科技致富路。

金庚告诉记者,公司目前试种了“元发稻6号”“东壮2700”等3个新品种。为科学施肥,减少投入成本,他们推广使用侧深施肥新技术,通过精准施肥,既能将化肥用量再减少10%,还能减少用工成本。

今年,为提高粮食产量保丰收,营口市大力推广科学种植、科学施肥,推广水稻机插秧同步侧深施肥技术,利用无人机喷施长效缓控释肥,示范推广大豆根瘤菌、化肥减量增效田间试验等关键技术,达到省肥、省工、增产的目的。

同时,营口各级农业农村部门牢固树立抗灾夺丰收思想,把农业防灾减灾作为落实粮食安全党政

同责、抓好粮食生产的重要任务。加强组织领导,强化技术指导,通过强化灾前预防、备好备足排涝机具、科学防灾减灾、加强包保值守、搞好抗灾救灾指导等服务措施,最大限度地减轻灾害损失。此外,强化虫情监测,积极开展病虫害预测预报,在全市实施病虫害“统防统治”,指导农户做好病虫害防控,实现“虫口夺粮”保丰收。

高粱灌浆期 专家来支招儿

本报记者 李越

初秋时节,朝阳市建平县义成功乡的高粱长势喜人,但当地种植大户付汉兵却喜忧参半。

“眼下正是高粱灌浆期,虽说今年前期高粱长势不错,但由于近期气温偏高、干旱少雨,棉铃虫呈现多发趋势。”付汉兵的言语中略带焦急,若是棉铃虫防不住,今年的产量就可能保不住。

咋办?求援!

付汉兵赶紧联系国家谷子高粱

产业技术体系朝阳试验站的研究员刘志和高粱生理岗位教授周宇飞。“我今年种的200多亩‘辽粘3号’是在朝阳试验站的指导下进行的。作为省乡村产业振兴带头人培育项目的‘头雁学员’,我又在沈阳农业大学脱产学习了一段时间。”付汉兵说,通过生产示范和学习培训,他结识了这两位老师,所以,第一时间想到请他们来进行现场指导。

“你的高粱集中连片,可以用植

保无人机飞施高氯甲维盐防治棉铃虫。”“再配合一些叶面微肥,提高植株的抗性。”

两位老师为付汉兵支招儿。加药、兑水、配肥、起飞、喷洒……在技术人员熟练的操作下,一架无人机在高粱田上空喷洒农药和叶面肥,雾状的药剂均匀铺洒在高粱上,整个过程快速、便捷,不一会儿,高粱就披上了一层“保护外衣”。

“咱们这次喷洒的药剂主要针

对棉铃虫,目前建平地区个别地块已发生三代棉铃虫害,这个药剂防治效果较好。叶面肥主要是在高粱的关键生长期对营养元素进行补充,提高抗性、使用量少、肥效高,能提升产量和品质。”建平县农业技术推广中心的正高级农艺师郭伟令说。

望着眼前飞过的无人机,付汉兵眼神中充满期待:“有专家支招儿,咱对丰收更有信心了!”

北票市公安交警大队坚守职责使命保障道路畅通安全—— 除险清患保平安

打破思维定式 转变作风激发干事活力

北票交警打破思维定式,落实主动警务,优化警力配置,完善制度机制。

牢固树立“人人有关、人人有责”思想,重振“层级化”领导干部岗位履职效能,重塑“链条式”工作事项请示汇报流程,重构“实名制”具象业务点状分配格局,刚性建立“三个必须”抓落实制度,健全完善“路长制”三级四层责任体系。

成立装备标准化、执法规范化“铁骑中队”,以警力走位“四个同步”(骑警围绕重点时段走、跟着事故警情走、沿着重要路段走、盯着交通堵点走)全面规范城区路面秩序。规划、重组农村地区一般道路交通事故处置责任网格,针对性建立24小时事故处置中队,就地处理农村地区一般道路交通事故600余起。

统筹建立绩效考核任务“清单式”销号和量化指标“积分制”评比机制,全面实施工作每日调度、问题每日分析、成果每日上报、投诉每日清底“日盘点”推进模式,创新建立交警队伍内部联合督导专班,持续开展城区每日巡查和农村不定期实地检查。年初至今,“减量控大”考核项目综合成绩居同组“第一方阵”。

核心提示

守护平安,公安交警重任在肩。这是一组令人欣喜的数据:1月至8月,道路交通事故起数、事故死亡人数分别比去年同期下降65.63%和66.37%,一次死亡2人以上交通事故“零发生”。

这是一组令人满意的数据:1月至8月,查处酒驾724起、醉驾309起,查获百吨以上严重违法超限超载违法货运车辆65台,查处20起严重违法违规行为,从严从速惩处、扣押非法改装拼装车辆37台。

北票市公安交警大队新一届领导班子成立以来,时刻牢记“减量控大、除险治乱”职责使命,全警激活力、全面谋创新、全力求突破,守护道路安全,让党委、政府放心,让人民群众满意,让企业认可。

着眼高处细处 严厉查处违法车辆人员

北票交警把严打作为道路交通安全管理的“最后一道防线”,从高处布局,从细处落子。

以城区“铁骑中队”、农村“路查中队”为载体,搭建马友营、龙潭、委家店、三宝营“四大交警执法站”,围绕“飓风亮剑”行动,结合“雷霆”清查行动,聚焦重点路段、重点时段,大力开展常态巡查和不定期的夜查,同步完善违法嫌疑就近办案区询问等执法全流程跟踪记录和闭环管理机制,确保打处不折扣、战果不流失。

结合12345政务服务热线平台,对严重违法交通违法行为,特别是群众反映强烈的酒驾、醉驾等严重违法交通违法行为保持“零容忍”态势,

对严重影响群众日常生活的交通违规行为大力开展集中整治。借助大数据平台和科技化应用手段,对重型车辆、营运非车辆不定期组织开展“零点行动”,坚决查处问题车辆及违法人员。

结合文明城市创建活动,建立健全公安、交通、住建、教育、市监、城管“六位一体”常态化综合治理和打击整治体系,实化硬化超限超载违法信息定期定向抄告流转制度,对超限超载、非法改装、逾期未检等交通违法行为进行打击,联合整治、联合惩戒。

加大排查力度 创新治理消除安全隐患

北票交警引入“疏网清格”行动理念,开展交通安全隐患大排查、大整改,交通秩序大维护、大治理。

以农村地区为重点,统筹建立道路交通安全隐患定向推送和限期整改制度,创新“1+1+2”(属地党委、政府+城管+公安交警+公安派出所)常态化执法协作机制,持续开展“马路市场”清理整治防回流专项行动,同步建立存量隐患“一路一策、一患一策、清单运行、挂图作战”机制。“铁骑中队”城区不间断巡逻、全时动态纠违,96名民警、辅警每日下沉城区主次干道29个重点路口,4个机动巡逻路段、5所中小学校,执行早晚高峰勤务和“护学岗”机制,引导分流、疏堵保畅;铺设隔离护栏、增设临时停车泊位、震荡标线等,做到让“路面堵不了、违章躲不掉”。引入教育为主、教罚结合的“柔性执法”理念,在静态岗位执勤时动态提醒机动车驾驶人系好安全带和电动车、摩托车驾乘人员佩戴头盔,城区电动车、摩托车驾乘人员头盔佩戴率达90%以上,规劝

行人斑马线通行,警告违停车辆,使群众规范驾乘意识显著增强,安全出行意识空前提升。

聚焦群众需求 主动服务体现温情之举

大雨中仍站在路口一丝不苟疏导交通的民警,车管所内面带笑容端茶倒水的免费代办员,主动上门安装号牌、现场精心指导、一遍遍叮嘱的话语……

一个个为民之举,感人至深,温暖人心。

北票市公安交警大队车管所设置“三大员”(业务咨询员、导办员、代办员),建立“小值”民警每日窗口服务质量全流程监督机制,实现来访群众“有感必解、有问必答”。增设服务大厅来访群众休息区,配置沙发、饮水机、咖啡机以及免费上网、手机充电等设施。针对排队人员多、等候时间长、办件效率低等问题,创新打造交警“免费代办”服务品牌,推出“午间休息轮岗”“周六上午轮值”等延时服务,实现各项业务“能代办必代办、非代办必代办、一前一窗通办”,办事群众无须排队,坐等办结。针对北票市电动车增量多、基数大、用频高等特点,建立责任区中队民、辅警下沉社区(村屯)帮办机制,截至目前,已统一上门办理电动车牌照5000余个,城区电动车上牌率达92%以上。

李红霞